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ATA Nº. 2.854-028-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE JULHO DE 2022. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Hielderson Panciera (PP); Jefferson Lenz (PTB), 

Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e 

Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES 

PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Maikel que 

faça a leitura de um trecho religioso. O Presidente convida para fazer parte da Mesa o Prefeito em 

exercício Vernei Pedro Delcul e o Presidente da Associação dos Produtores Rurais de Guassupi Luir 

Shimitt. Por indicação do Ver. Enio, o Presidente convida para fazer parte do Plenário, 11 crianças e 

adolescentes filhos de agricultores, Helena Martins Weber, Arthur Lidtke, Sabrina Bolson, Gabriele 

Fonseca, Wesley Naisinger, Eloise Roloff, Tiele Diniz, João Vitor, Cintia Militz, Rosana Baggio e 

Roge Júnior. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 146/2022 autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 216.406,00 (duzentos e dezesseis mil, quatrocentos e seis 

reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 147/2022 autoriza o Poder Executivo a 

contratar, emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 01 (um) professor de português, e 

dá providências; recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que o Poder Executivo 

Municipal, através do setor competente, estude realocar os moradores contemplados com o programa 

habitacional que residem na rua dois no Bairro Riveira, sejam realocados no Loteamento Oliveirão 

assim que seja feita uma nova remessa de casas no local; recebido do Ver. Eduardo Pedido de 

Providências, que o Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de Educação estude 

uma parceria com o MTG, para que sejam realizadas palestras sobre a nossa cultura e costumes nas 

escolas da rede de ensino municipal de São Pedro do Sul; recebido do Ver. Fábio Pedido de 

Providências, que a Administração Municipal através da Secretaria de Obras e Trânsito faça a 

colocação de 4 a 5 metros de tubos na porteira da entrada para a Estrada de Vilson e Nidio da Veiga 

em Guassupi; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a Administração Municipal através do setor 

competente verifique a possibilidade de colocar o nome da pracinha de brinquedos que será instalada 

na praça como Adão Peres Dias (Cabo Velho); recebido do Ver. Maikel Indicação, que a 

Administração Municipal através da Secretaria de Agricultura realize a contemplação da Associação 

dos Pequenos Produtores Rurais da Água Boa com uma plantadeira de arrasto de 5 linhas; recebido 

dos Vereadores Fábio e Maikel Indicação, que o Poder Legislativo promova na Sessão Ordinária do 

dia 01 de agosto de 2022, homenagens aos precursores e pessoas São-pedrenses que se destacaram a 

nível regional, estadual e nacional nos esportes de artes marciais. Após o Presidente coloca em 

discussão a Ata nº. 2851, não havendo manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. 

Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 19794 do 
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Ver. Eduardo, que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude realocar os 

moradores contemplados com o programa habitacional que residem na Rua dois no Bairro Riveira, 

sejam realocados no Loteamento Oliveirão assim que seja feita uma nova remessa de casas no local; 

fala que “gostaria de parabenizar os colonos e motoristas pelo dia, sem estas classes o país não anda, 

fala que o seu pedido é em relação a algumas casas que foram construídas em 2000 na Gestão 

Walmyr no Bairro Riveira, os moradores lhe procuraram solicitando alguma forma para reformar as 

casas, mas eles não tem para onde ir enquanto reformam, fala que surgiu a ideia de realocar estes 

moradores no Loteamento Oliveirão”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de 

Providências nº. 19796 do Ver. Eduardo, que o Poder Executivo Municipal, juntamente com a 

Secretaria de Educação estude uma parceria com o MTG, para que sejam realizadas palestras sobre a 

nossa cultura e costumes nas escolas da rede de ensino municipal de São Pedro do Sul; fala que 

“sempre defendeu as tradições gaúchas, o MTG rege e dita às regras dos CTGs, mas ajuda muito 

pouco, solicita que o Executivo estude uma forma do MTG ser mais atuante nas escolas dando 

palestras sobre nossa tradição e costumes, hoje em dia estamos perdendo nossos costumes, 

precisamos trabalhar mais nossa cultura nas crianças”. No aparte Ver. Jefferson fala que “a matéria é 

muito importante, estamos em uma época em que os valores morais estão se perdendo, através das 

redes sociais nossas crianças tem acesso a muita coisa ruim, é um projeto que chega em boa hora, 

fala que não acredita que o MTG vá colaborar, mas existem muitas pessoas qualificadas nos CTGs 

do nosso município”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19803 do 

Ver. Fábio, que a Administração Municipal através da Secretaria de Obras e Trânsito faça a 

colocação de 4 a 5 metros de tubos na porteira da entrada para a Estrada de Vilson e Nidio da Veiga 

em Guassupi; fala que “foi procurado por moradores da localidade, que relataram que existe água 

acumulada de forma permanente na estrada, formando poças, a colocação dos tubos facilitaria o 

escoamento da água, facilitando o acesso a uma estrada de lavoura dos irmãos Veiga, no local 

também existem alguns tubos entupidos que necessitam de assistência”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 19765, que a Administração Municipal através do setor competente 

verifique a possibilidade de colocar o nome da pracinha de brinquedos que será instalada na praça 

como Adão Peres Dias (Cabo Velho) e Indicação nº. 19808 que a Administração Municipal através 

da Secretaria de Agricultura realize a contemplação da Associação dos Pequenos Produtores Rurais 

da Água Boa com uma plantadeira de arrasto de 5 linhas; ambas matérias do Ver. Maikel, fala que 

“em relação à primeira matéria é sobre a pracinha, é favorável a volta da pracinha para a praça 

central, na pracinha teve um senhor que cuidava dela, o Sr. Adão Peres Dias, conhecido como Cabo 

Velho, é um servidor que ficou no pensamento de muitas pessoas”. No aparte Ver. Hielderson fala 

que “também recebeu esta solicitação por mensagem no facebook citando o Sr. Adão, procurou a 

Prefeita com a sugestão, a mesma disse que também já tinha recebido a sugestão, a Prefeita já tinha 

procurado o jurídico para ver as providências para esta questão”. Com a palavra Ver. Maikel fala que 

“com certeza a comunidade vai gostar muito desta homenagem; em relação à segunda matéria, 

conseguiu através de emenda parlamentar R$ 194.000,00 para a compra de plantadeiras, pela questão 

do período eleitoral, estas plantadeiras não foram compradas, sugere que uma das plantadeiras seja 
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destinada para a Associação de Pequenos Produtores Rurais de Água Boa”, as matérias são 

aprovadas por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: 146 e 

147/2022. O Presidente solicita das Comissões os pareceres ao PL nº. 133/2022 prorroga o prazo de 

contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº 3.326, de 02 de junho de 2021, e Art. 1º da Lei nº 

3.362, de 02 de setembro de 2021, para atender necessidade de interesse público, e dá providências; 

com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF, solicita que o projeto permaneça com a comissão. 

O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 138/2022 que altera o artigo 1º, §5º da 

Lei nº 1.948 de 03 de março de 2010, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; com a palavra Ver. Jefferson solicita vista. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 146/2022 autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

216.406,00 (duzentos e dezesseis mil, quatrocentos e seis reais) na Lei Orçamentária Anual e dá 

providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à 

votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

147/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e 

excepcional, 01 (um) professor de português, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto 

vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. Inscrição de 

Oradores, com a palavra Ver. Artêmio fala que “os colonos são guerreiros, pena que são 

massacrados por políticas públicas, assim como os motoristas hoje o diesel está à cima de R$ 7,00 o 

litro, são classes que merecem mais apoio”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “procurou o 

porquê o dia 25/07 é conhecido como dia do colono e do motorista, para o motorista a data está 

ligada ao dia de São Cristóvão padroeiro dos motoristas, já para os colonos, a data faz referência a 

primeira celebração evangélica realizada por imigrantes alemães no dano de 1824”. Com a palavra 

Ver. Maikel fala que “se criou ouvindo de seu pai que chegará o dia em que se terá dinheiro, mas não 

vai se ter o que comprar, por enquanto ainda se tem, mas daqui alguns anos será uma dúvida, fala 

que hoje em dia os filhos de moradores do interior não querem mais ficar, querem ir para os grandes 

centros, sabemos que a vida do colono não é fácil, amanhece com o sol no “lombo” e anoitece na 

lida, grande parte da arrecadação de São Pedro vem da colônia, se o colono vai bem, todo o 

município vai bem”. Com a palavra Ver. Enio fala que “de 1995 a 1998 ia todos os dias a Guassupi, 

hoje está feliz por retornar, parabeniza o Presidente por realizar esta sessão no interior, ainda mais 

em uma data tão especial para os colonos”. Com a palavra Ver. Jefferson fala que “tem muito 

orgulho em dizer que é descendente de colonizadores alemães, seu avô nasceu dentro de um navio a 

caminho desta região, ele sempre contou o quanto foi difícil a vinda deles para cá, deixaram famílias 

e bens para trás, infelizmente a colônia está acabando os jovens não querem ficar no interior, por isto 

é muito importante que se faça programas e políticas públicas para incentivar o jovem a permanecer 

no interior e não deixar tudo acabar”. Com a palavra Ver. Walter fala que “tem muito orgulho de ser 

filho de pequenos agricultores, até hoje mantém o laço com a agricultura, assim como a Prefeita 

Ziania que também é filha de pequenos agricultores, fala que tem muito orgulho da Prefeita, através 

da fibra e garra da Prefeita e sua equipe já foram pagos só em precatórios mais de sete milhões de 

reais, está fazendo a obrigação de um gestor público, colocar a casa em dia”. Com a palavra Verª. 
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Graziela fala que “se hoje temos comida no prato, é graças à economia familiar, são alimentos 

plantados e produzidos pelas agroindústrias que são muito importantes, precisamos dar atenção e 

cuidar muito da nossa agricultura, fala que os Vereadores estão lutando pela agricultura apresentando 

matérias, projetos e buscando recursos para o interior”. Com a palavra Ver. Everson fala “para as 

crianças não se iludir, a economia e base de sustentação é o prato de comida em cima de mesa do 

trabalhador, isto é o que sustenta o país e toda a base econômica, para que as crianças queiram ficar 

no campo, é preciso estimulo e prioridade, os políticos precisam priorizar programas e não ilusões”. 

Com a palavra Ver. Eduardo fala que “se sente muito a vontade no interior, parabeniza a simpatia 

aconchegante dos moradores do interior, chegou à hora de revertermos esta situação de “debandada” 

dos jovens do interior, e sim incentivar os jovens a ficar e dar segmento ao trabalho de seus pais e 

avós”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 01 de agosto, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio 

Polenz Parnov............................................................. 

 


